„Чувар здравља“ је бајка о хигијени и здрављу Цара Адријана.

Читајући ову бајку, открићеш како је Цар Адријан преболео грип. Видећеш како му је хигијена помогла да се супротстави болестима и да се не разболи. Сазнаћеш шта је радио да би био здрав и јак, и како је захваљујући томе савладао грип и сачувао своје здравље.

„Чувар здравља“ је бајка из које ћеш и ти научити како можемо чувати здравље да бисмо живели лепо и уживали у животу. 
Па, кренимо редом… Био једном један Цар Адријан и био је здрав.
Чувар здравља
Било је то једне позне јесени, давно, давно, давно, сећао се Адријан. Човек би очекивао да су у то доба године животиње већ спремне за спавање зимског сна и да су дани све хладнији и хладнији, али те године су последњи дани календарске јесени били толико топли да је воће помислило да је дошло пролеће и процветало поново. Били су то дивни дани и за грозне болести попут Грипа.

Негде далеко од људи и цивилизације, у скривеном кутку Уминверзума, у својој смрдљивој јазбини, Грип је правио планове за данашњи дан. Заваљен у кревет пун бува, дремкао је и размишљао како ће да угости најгоре болести Уминверзума које ће увече доћи код њега на годишње окупљање.

- Ааааааа – зевао је протежући се у прљавој постељи. Како није ставио руку, могли су да му се виде кварни и крњави зуби, а мува замало да му улети у уста. Придигао се и почешао по глави, али не зато што је размишљао него зато што су му кроз масну, рашчупану и дроњаву косу трчале вашке велике као кликери.

Погледао је око себе и видео само хаос и прљавштину у стану. Ствари су биле разбацане свуда около – поломљене играчке, омоти од чоколадица и грицкалица, прљаве чарапе, огрисци, одрпана одећа, пластичне кесе, лименке од сокова… Задовољно се осмехнуо уживајући у нечистоћи и похвалио самог себе: – Како сам лепо уредио стан… Остало је још само да спремим нешто за јело! – помисли Грип па се придиже из кревета.

Сео је на крај душека и, пошто се никада није умивао, протрљао је крмељиве и закрвављене очи глибавим рукама.

- Прошле године је Чума приредила праву гозбу… – сећао се вечере коју је Чума била приредила поводом Годишње прославе заразних болести Уминверзума. – Јесте да јој је цунами ишао на руку, али је стварно било свега… И деце, и старих и младих… Неће бити лако да се ове године и ја истакнем… – закључио је и загледао се у даљину покушавајући да смисли шта би он, као овогодишњи домаћин прославе, могао да припреми за госте.

Чачкајући уши прљавим и искрзаним ноктима, устаде и одгега се до гомиле ђубрета у углу собе. – Можда ћу наћи неку идеју у новинама… – помислио је наглас. – Да видимо шта ћемо да нађемо… – рече завлачећи руку дубоко у смеће и пребирајући по њему. После неколико секунди потраге, извукао је масне, поцепане новине и кренуо да их листа у потрази за интересантним насловима.

- Хммм… Птичији грип на истоку… – писало је на једној страни. – Свињски грип на западу… – стајало је на другој. – Све је то већ виђено… Хоћу, бре, да им спремим нешто посебно! Нешто као… – наставио је да листа новине – … као на пример… – и даље је листао очекивајући да наиђе на неки интересантан чланак – … као на пример… Ово! – узвикну када је видео наслов исписан великим словима – „ВОДА ЈЕ ИЗВОР ЖИВОТА“.

Загледао се у чланак у којем је писало да се Цар Адријан попео на највиши врх у Уминверзуму како би спасио своју другарицу Принцезу Ведрану.

- Ин-те-ре-сан-тно… Интересантно! - удубио се у читање, иако је уснама срицао речи. Нехотице се нагнуо над новине не би ли боље читао, али му само слине процурише из носа. Без узбуђавања, Грип их из навике обриса рукавом и настави да чита.

Када је стигао до краја чланка, почеша бубуљице на бради и замишљено рече: – Цар Адријан…

- Какво би то било изненађење када бих за прославу послужио Цара Адријана за вечеру! – одушевљено стисну шаке. – Па о томе би се причало и препричавало! И све новине би писале о томе! Хи-хи-хи-хи-хи… – закикота се, а очи му се зацаклише од пакости.
У том тренутку се зачу звоно на вратима.

- Ха! – изненадио се. – Ко је сад…

Згужвао је новине и угурао их испод мајице, па похита да га гости не чекају. Хтео је широм да отвори врата, али како је и иза врата била хрпа смећа, само их је одшкринуо.

- Отвори Грипе, ми смо! – чуло се са друге стране. Били су то Чума и Каријес, Грипове комшије.

- Ма… ннннн… – стењао је – не могу… ннннн… да отворим… ннннн… врата…

- Не узбуђуј се због нас – рече витка Чума и, навикнута да у туђе куће улази кроз димњаке и вентилационе уређаје, са лакоћом се провуче унутра. А Каријес се претвори у ситну црну тачкицу и провуче кроз кључаоницу.

- Ћао! – рече Чума, а онда узвикну: – Уххх! – када је видела хаос у Гриповом стану. Али, пошто су били другари, опростила му је неред.

Чума је била једна од најгорих болести прошлог века. Витка, увек уредно обучена у испеглану белу хаљину, чисте и очешљане косе, није подносила неред. Ако би неко оставио непоране судове, или ако би спавао у прљавој одећи, или ако би бацао смеће по кући, она би се разбеснела и постала толико опасна да је у једној ноћи могла да однесе читаве војске, и да збрише села и градове. А највише је волела децу јер су деца често била размажена и неуредна. У Уминверзуму је чак постојала и изрека – „Однесе га као Чума децу!“ Где их је носила, нико није знао, јер се нико никада није вратио.

- Ћао – рече и Каријес преображујући се назад у своје тело.

Каријес је, за разлику од Чуме, био слаб, али упоран. Свако вече би улазио деци и људима у уста, и ако неко не би опрао зубе, Каријес би их напао. Децу и људе би онда зуби болели, били би жуто-црни, крњави, климави, ружни… Једном речју – покварени. Шта више, тако покварени зуби су били попут улазнице за друге болести. Каријес је био толико неумољив да је чак и свом другу Грипу покварио зубе.

- Хи-хи-хи… Ћао! Хи-хи-хи… – одговорио им је Грип не могавши да сакрије узбуђење.

- Делујеш ми баш весело… Ниси нервозан због вечере коју спремаш? – упита га Чума.

- Не-е! – одсечно ће Грип. – Напротив! Спремићу гозбу о којој ће се причати и препричавати. Хи-хи-хи-хи-хи…

- Баш си шашав! – рече му Каријес. – Кажи нам! Шта то спремаш!? – нестрпљиво га је упитао.

- Па, мислио сам да то буде изненађење, али… Гледајте! – не могавши да издржи, Грип извуче новине и пружи их пред њих. – Наоштрите зубе, јер ћете за вечеру јести ово! Хи-хи-хи-хи-хи… – повика и усхићено се зацерека.

Чума и Каријес се погледаше збуњено, па га упиташе тихо: – Јешћемо Халејеву комету?

Грип се осмехивао и климао главом док му питање није стигло до свести, а онда се уозбиљио и погледао новине и сам. – Ма какву, бре, комету?! – па виде да је окренуо погрешну страну и пуче од смеха – Хи-хи-хи-хи-хи…

- Јешћемо ово! – рече и удари руком по новинама када је нашао прави чланак. – Спремићу Цара Адријана за вечеру! – додаде пружајући новине другарима и очекивајући талас одушевљења.

Али, реакција је била другачија од оне коју је Грип очекивао – Каријес је подигао леву обрву у знак неверице, а Чума га је значајно погледала као да оцењује да ли озбиљно мисли.

- Сигуран си да је ово добра идеја? – упита га Чума после пар секунди.

- А што? – зачуди се Грип. – Мислиш да неће бити довољно?

- Мислим… – застаде Чума – Мислим да ће бити превише… – застаде још једном не желећи да повреди Грипова осећања – Превише за тебе…

- Како то мислиш? – није му било јасно.

- Па… – присећала са Чума – Знаш… – тражила је праве речи – Цар Адријан води рачуна о свом здрављу… Ја сам била скоро у његовој палати, и могу ти рећи да он води рачуна и о својој хигијени, и о чистоћи куће. Знаш… Све играчке су му склоњене кад се не игра… Одећу држи уредно сложену у орману, а обућу у ципеларнику… Нигде нема ни отпадака, ни остатака од хране, ни… Нема чак ни прашине! И здраво се храни… И редовно се купа и пере зубе…

Грип је пажљиво слушао. Није му се допало то што је чуо. Надао се да ће лако тријумфовати, али више му се није чинило да ће бити тако.

- Немој да ми причаш ништа за Адријанове зубе! – додаде Каријес. – ЈА – нагласи Каријес – који сам покварио зубе толикој деци и толиким људима… ЈА – поносно рече – због којег половина деце и људи крије зубе када се смеје јер их је срамота колико су ружни… ЈА – истичући своју величину – због којег половина деце и људи плачу колико их боле кварни зуби… Ја нисам успео да наудим Цару Адријану. Свако вече ја нападам Адријанове зубе, али их свако вече Адријан опере и ја могу да се сликам… – закључио је Каријес.

- Ма… Ја сам Грип! И већи, и јачи од Цара Адријана су се разбољевали од Грипа! Видећете… И имаћете га за вечеру! – Грип тврдоглаво није желео да се прилагоди новим информацијама које је добио од Чуме и Каријеса. – Идем да га средим… Вас двоје ћете бити овде док се не вратим?

- Бићемо… – невољно одговори Чума предосећајући да се Грип неће лепо провести код Адријана, а Каријес је само погледао и слегнуо раменима као да говори: „Шта ћеш!? Нека иде кад је шашав…“

- Океј! – рече Грип и нестаде у облаку вируса који се извукао кроз пукотину на прозору и упутио ка Двору Цара Адријана.

А на другом крају Уминверзума, у дворишту, Цар Адријан је цртао море и није ни слутио шта му се спрема. Таман је био нацртао рибу-жабу и застао је да погледа како изгледа, када је до њега стигао вирусни облак Грипа. Голим оком невидљив, Грип је окружио Адријана и чекао згодну прилику да уђе у његово тело и зарази га.

Чекао је неко време, и гледао како му је најзгодније да нападне Адријана и онда се одлучио – када је Адријан удахнуо, Грип се са ваздухом упутио ка Адријановим плућима. Како се ваздух ковитлао кроз Адријанов нос и душник, тако је Грип летео лево-десно и сударао се са зидовима као да се спушта низ тобоган. Када се коначно зауставио, и покушао да дође к себи, пресрело га је питање.

- Коооо… сииии… тииии? – лагано удишући и издишући, Адријанова плућа су препознала уљеза и настојала да сазнају да ли да га искашљу напоље.

Грип се изненадио. – Ја? – покушао је да смисли како да слаже плућа, али му се још увек вртело у глави. – Је ли мене питаш? – упитао је не би ли добио још који секунд времена и смислио какву лаж.

- Даааа. Теееебееее пиииитаааам – рекоше му плућа равномерно удишући и издишући.

- Ја сам… – поче Грип, па се заустави да се ухвати за нешто чврсто. – Ја сам чувар! – лажно се представио. Није смео да каже да је он Грип јер је знао да би га плућа одмах избацила напоље из Адријановог тела. – Да! Ја сам чувар здравља. И дошао сам да те чувам од болести… – рече грип и задовољно се осмехну јер је смислио тако добру лаж.

- Паааа, меееенииии нееее треееебаааа чууууваааар. Хиииигиииијеееенаааа јееее чууууваааар моооогаааа здраааављаааа – рекоше му плућа спокојно. – Цаааар Аааадриииијаааан воооодииии раааачуууунаааа оооо своооом здраааављуууу. Оооон нееее пуууушииии, ииии чеееестоооо шеееетаааа крооооз шуууумуууу, паааа јаааа уууудиииишеееем чиииист вааааздуууух. Ииии уууу њеееегоооовоооој куууућииии мииии јееее фииииноооо јеееер јееее чиииистоооо ииии неееемаааа праааашиииинееее. Неееегоооо, тииии боооољееее поооођииии дааааљееее, паааа проооонаааађииии неееекииии друууугииии ооооргаааан коооојеееем треееебаааа чууууваааар.

- То ти није лоша идеја – рече Грип, у себи проклињући што због хигијене не може да зарази Адријанова плућа.

- Саааамоооо уууускоооочииии уууу крвоооотоооок, ииии оооон ћееее тееее оооодвеееестииии доооо срцаааа. Паааа виииидииии даааа лииии њеееемуууу треееебаааа чууууваааар.

- Океј. Видимо се – Грип махну плућима и ускочи у вену која је водила крв назад до срца.

- Хигијена је чувар мог здравља. Ња ња ња… – мрмљао је себи у браду док је пловио ка срцу, а црвена крвна зрнца су га гледала и чудила му се весело носећи кисеоник. Цар Адријан је баш у том тренутку цртао морске пужеве голаће.

- Ко си ти? – зачуо је када је коначно стигао до срца. Ритмично куцајући, срце га није препознало и желело је да зна да ли је добар или лош, па га је упитало изговарајући слогове у ритму откуцаја: – Шта ти ра диш ов де?

- Ја сам чувар! – рече Грип пошто је одлучио да се држи лажи коју је прво био рекао плућима.

- Чувар?! – зачудило се срце.

- Да. Ја сам чувар здравља, и дошао сам да те чувам од болести… – уверљиво је лагао Грип.

- Па ме ни не тре ба чу вар! Хи ги је на је чу вар мо га здра вља – рече му срце. – Цар Ад ри јан во ди ра чу на о свом здра вљу. Здра во се хра ни и че сто се ше та или иг ра на по љу, па се и ја до бро о се ћам и и мам пу но сна ге. Не го, ти бо ље по ђи да ље, па про на ђи не ки дру ги ор ган ко јем тре ба чу вар.

- Океј. Идем даље… – одговори му Грип већ изнервиран што због хигијене не може да нашкоди ни Адријановом срцу.

- Са мо ус ко чи у о ву ар те ри ју, и сти ћи ћеш до мо зга. Па ће ти он нај бо ље ре ћи ко ме тре ба чу вар.

- Важи, важи… – промрља Грип и невољно скочи опет у крвоток.

- Хигијена, хигијена, хигијена… Ја сам здрав, ја сам здрав, ја сам здрав… Ња ња ња, ња ња ња… – мрзовољно је пловио ка мозгу и негодовао Адријаново здравље. – Да није те његове хигијене… их! Шта бих му до сада урадио! – Грип је беснео. А када је коначно стигао до мозга, процеди кроз зубе: – Ако ми и мозак помене хигијену, полудећу!

- Ко си ти? – упитао га је мозак када га је спазио.

- Ја сам чувар – мирно му одговори Грип, понављајући у себи: „Молим те, реци ми да те нико не чува. Молим те…“

- Ти си чувар? – изненадио се Адријанов мозак.

- Да, да, да… И дошао сам да те чувам од болести…

- Али, мени не треба чувар. Хигијена је чувар мога здравља – одговори му мозак. – Цар Адријан води рачуна о свом здрављу. Храна коју једе је пуна природних витамина и минерала, и ја се зато осећам одлично… – поче мозак да му објашњава, али је Грип пошизео када је чуо да хигијена чува и мозак.

- Ааааааааааааа… – продрао се из свег гласа. – Ви и ваша хигијена! Нисам ја никакав чувар! Ја сам Грип! Грип! Разумеш! И сад ћемо да видимо ко је здрав и кога чува хигијена! – врисну и скочи на мозак.

Истог момента мозак повика: – Узбуууунааааааааа! Узбуууунааааааааа! Напао ме је Грип! Напао ме је Грип! – а сви органи као један стадоше у одбрану Адријана који је у том часу довршавао цртање рибе кловна.

Плућа су почела дубље да дишу и дају више кисеоника. Срце је јаче лупало и слало више крви свим органима. Адријанови здрави и јаки мишићи су заиграли и повисили телесну температуру како би Грипу било теже да бежи. Чврсте Адријанове кости су убрзо ослободиле стотине и стотине белих крвних зрнаца које су здушно нападале Грипа антителима. Одлучни макрофагови су јурили крвотоком ка Грипу у жељи да га заробе и избаце напоље.

Увидевши да ће га савладати, Грип поче да тражи начин да се спаси. Презнојавао се и бежао колико га ноге носе, али чинило му се да га бела крвна зрнца чекају на сваком кораку.

- Држите га! – викала су бела крвна зрнца и гађала га антителима из све снаге. Пошто су се антитела лепила за њега попут чичака на панталоне, Грип се све теже и теже кретао. Понеко антитело би Грип и успео да отресе, али за њим су долазиле стотине и стотине нових.

Све теже и теже, спорије и спорије, Грип је бежао, када му је пут препречио макрофаг. Последње што је Грип видео у Адријановом телу био је осмех на макрофаговом лицу, а онда су га његова уста, налик чарапином почетку, прогутала. Следеће чега се Грип сећао јесте да су га из Адријановог тела избацили негде на кожи у виду бубуљице, коју Адријан није ни приметио јер је пажљиво довршавао свој цртеж.

Док се Грип враћао својем дому, Адријан је посматрао свој цртеж мора и у мислима је заронио на Великом коралном гребену. Свуда око њега је била тишина. Чуо је само своје дисање и осећао откуцаје срца.

Погледао је лево. Три сипе су пливале поред њега. Карнерићи су им играли попут траке какве гимнастичарке. Погледале су га својим меким очима и промениле боју како би се прилагодиле његовом ронилачком оделу.

Испред и испод њега је био Велики корални гребен – највећи живи организам у Уминверзуму. Колонија коју чини хиљаде врста корала, сунђера, риба, ракова, пужева… Меки, тврди, плави, зелени, црвени, шарени, шупљикави, мозголики, чупави… Морске звезде – петокраке, шестокраке, седмокраке, змијолике, паперјасте…

Десно је била олупина брода на чијој се палуби настанила риба-жаба. Ова невероватна врста рибе која има ноге је пустила Адријана да јој приђе и да је додирне, а онда се само затетурала, одскакутала пар центиметара и правила да је камен.

На самом дну су пузали пужеви голаћи, а недалеко од њих је риба кловн бранила своју кућицу – лелујаву морску сасу. Погледала га је и као да му је својим погледом рекла: „Ова саса је моја. Нађи себи неку другу! Јасно?!“

Адријан је осетио како му срце јаче лупа и како га снага облива. Задовољно се осмехнуо, лагано отворио очи и био је спреман за нову авантуру.

А Грип… Грип је у повратку кући успут покупио неколико пилића у намери да их спреми за вечеру… Надао се да неће затећи Чуму и Каријес када се буде вратио, али они су га чекали баш као што су и рекли.

- И?! – знатижељна је била Чума када је видела Грипа. – Како је било?! – А онда је угледала пилиће, и постало јој је јасно.

- Како је било? Како… је… било… – полако је говорио Грип, као да је уморан. – Било је поучно! – најзад рече. – Да није било хигијене, и да Адријан није водио рачуна о свом здрављу, био би сада овде са мном. Али, пошто Адријан чува своје здравље и једе здраву храну пуну природних витамина и минерала…

- И редовно пере зубе! – добаци Каријес.

- И пошто често шета кроз шуму и игра се напољу на чистом ваздуху… – наставио је Грип.

- И редовно се купа! И одећа и обућа су му чисти… – додаде Чума.

- Е, због тога се Адријан није разболео! – Грип је закључио.

- Ја сам ти лепо говорио… – поче Каријес.

- Знам да си ми лепо говорио, али више не желим да чујем ни реч о Адријану и његовој хигијени! – Грип га прекину. – Најрадије бих да заборавимо и Адријана и овај промашај! Океј?

Чума и Каријес се сложише са Грипом, и више никад нису покушавали да заразе Адријана.
